

## Осипов Андрей Михайлович

О войне мой дедушка рассказывал мало и был немногословен. Но я знаю, что он участвовал в военных действиях и был награждён орденами и медалями. Среди них медаль «За победу над Германией» и «За победу над Японией».

Мой дедушка, Осипов Андрей Михайлович, родился 14 ноября 1926 года в деревне Шелухино Мышкинского района. Был призван на действительную службу 28 декабря 1943 года. Ему ещё только исполнилось 17 лет. Службу он проходил во Владивостоке стрелком в пограничном отряде. С августа 1944 года учился в морской пограничной школе. В мае 1945 года он окончил школу в звании старшины II статьи. После учёбы его направили служить на пограничный катер «Б-охотник» по охране границы на Сахалине.

Сахалин – это полуостров на Дальнем Востоке. Северная часть Сахалина принадлежала СССР, а южная часть была захвачена Японией. Япония часто нарушала наши границы, и пограничным катерам приходилось применять оружие. В августе 1945 года Япония напала на СССР с целью захвата Северной части Сахалина. Войска, которые воевали с Германией, были срочно переброшены на Сахалин. Дедушка принимал участие в освобождении южного Сахалина. На военных пограничных катерах перевозили солдат и боеприпасы с большой земли на остров и с моря вели обстрел, помогая армии на суше. В сентябре 1945 года закончилась война с Японией, но дедушку оставили служить на катере ещё долгие 5 лет.

Моя бабушка, Осипова Людмила Семёновна, родилась в Волгоградской области. В 1942 году немцы подошли очень близко к Сталинграду. Моей бабушке было 10 лет. Началась эвакуация населения, но мама моей бабушки не уехала, так как у неё были маленькие дети. Бабушка больше не училась, потому что школу заняли под госпиталь. Все семьи жили в летних кухнях, а дома занимали солдаты, которые шли к Сталинграду. А от Сталинграда шли в тыл раненые в боях солдаты. Село часто бомбили, и поэтому передвижение солдат и всей техники через Иловля было возможно только ночью. В небе было много самолётов: самолёты-бомбардировщики и самолёты-разведчики. Один раз бабушка насчитала 50 самолётов. В стране был голод. Есть было нечего. Сначала ели жёлуди, потом ели дубовые листья, затем траву кашицу. Бывало, когда солдаты делились своим пайком.

Всю войну моя бабушка работала на полях: выращивала помидоры, огурцы, табак. Потом табак сушили, прессовали и отправляли на фронт. Делала прополку проса и гречки, а осенью собирали на полях колоски пшеницы.

Когда немцев отогнали от Сталинграда, бабушка пошла учиться в школу, а летом так и работала на полях в колхозе.

Тимохин Дима, 7 «В» класс, 2014г.

